#### **YAOWEN**

本报讯 近日,记者从市医疗保障局获悉, 2025年度平湖市城乡居民基本医疗保险(以下简称 居民医保)参保缴费工作现已全面启动。此次参保 缴费将惠及本地户籍居民、持有浙江省居住证的新 居民及其子女,以及全日制高等学校的学生等群体。

2025年度城乡居民医保

参保缴费工作启动

本次集中缴费期从2024年10月10日开始, 至同年12月31日结束。待遇享受期为2025年全 年。逾期缴费者将面临国家规定的待遇等待期, 因此提醒市民朋友按时完成缴费,以确保及时享 受相关权益。

那么,2025年的缴费标准与财政补助如何? 据了解,对于一般居民而言,个人需缴纳680元/ 年(含长期护理保险30元),各级财政将提供1270 元/年的补助。而对于在校大学生及研究生,个人 缴费为200元/年,财政补助400元/年。这样的筹 资标准确保了广大城乡居民能够享受到优质的 医疗服务和必要的经济支持。

值得一提的是,此次缴费既可以通过签约银 行卡自动扣除费用,也可以通过支付宝、微信、农 商银行丰收互联平台在线支付,或前往指定银行 网点进行现金支付。另外,家庭成员间可用医保 账户结余代缴。这些多样化的支付手段不仅简 化了缴费流程,也大大提升了服务效率。

若出现重复参保情形,在未进入新一年度待 遇享受阶段之前可向有关部门提出退款请求;一 旦进入,则不再退还个人所交款项。此外,对于 新生儿和其他特殊人群,请特别注意其参保时间 和具体要求,以免错过缴费时机。

冷空气卷土重来

#### 气温坐上"过山车"

■记者

本报讯 上周五,我市"初夏感"重现,白天 最高气温达到了30℃。然而,秋的画笔轻轻-挥,就把夏天般的炎热抹去。周末两天的天气完 全换了一副面孔,白天最高气温仅21℃,再配上 呼呼的北风,让人不由得裹紧了外套。

本周,我市气温可谓"上蹿下跳"。今天,我市 气温有所回升,晨温从17℃起步,升温势头很是强 劲,预计白天最高可达24℃,可以说体感温暖舒 适;明天,冷空气卷土重来,我市又开始一次风力增 大和降温过程,最高气温在20℃左右;周三,最低 气温进一步下降至13℃;周四起,气温开始升高, 最高气温在22℃至24℃之间。在降水方面,今天 至周三,以高空偏西气流为主,云系总体较多,偶尔 会有短时阵雨飘洒;周三起,高空北气流的影响占 主导,天况转好,以多云到晴天气为主。

随着冷空气的一次次降临,秋意也日渐浓郁 起来。市气象局提醒广大市民,近期冷暖气流交 汇频繁,气温波动起伏,还有阵阵秋雨,请大家及时 添衣,谨防感冒,出行带好雨具;秋天天气清爽宜 人,人体食欲也跟着上升,大家要注意合理饮食和

### 在家门口"近"享美好生活

(上接1版)

如今已越来越多地出现在平湖的其他社区。2022 年年底,当湖街道东湖未来社区成为我市首个通 过验收命名的未来社区,至此,我市未来社区建设 进入了快车道,以完善生活圈为重点,我市突出"一 老一小一新",加快完善托育中心、养老服务设施、 老年食堂等设施,推进适老宜少型社区建设。去 年,当湖街道东方社区(怡水佳苑)、钟埭街道钟埭 社区、曹桥街道曹桥社区、独山港镇龙吟社区、林埭 镇徐家埭社区等5个未来社区通过省级评价验 收。今年,钟埭街道永兴东区、永兴西区、新埭镇虹 桥景苑社区等3个未来社区已完成建设,当湖街道 沐阳社区、新仓镇芦川社区、广陈镇广陈社区等3 个未来社区建设处于收尾阶段,还有部分社区已 经开工或即将开工,全市未来社区建设镇街道覆 盖率100%,城镇社区覆盖率超过50%。

"未来",还需"数智"加持。在未来社区建设 的同时,我市加快数字化全域推进模式,统建市 级数字底座,贯通浙里未来社区,建设若干未来 社区建设社区数字基建,形成低本高效、共建共 享的数字化平台全域推广模式。如今,我市全域 未来社区数字化平台已打通部门应用金平湖健 康、文e家、平易停等3个应用,开发了社区活动、 积分中心等38个应用,已通过省级验收的6个未 来社区均与浙里未来社区平台贯通。

【记者手记】基础设施配套不断补齐,社区文 化氛围持续打造,长效运营机制逐步形成,数字赋 能社区的作用日益显现……在平湖,曾经遐想中 未来生活美好的样子,正变得触手可及。当然,在 未来社区建设如火如荼的当下,"未来"不仅是口 号,更需因地制宜,打造更多地方特色场景,让公共 服务更优质、更均衡,让共同富裕更加可感可及,让 社区成为居民最放心最安心的港湾。

# 纪录片《李叔同》系列推广交流活动走进央美

李叔同油画作品《半裸女像》惊艳亮相

■本报通讯员

本报讯 百年前,李叔同是 中国第一批把美育实践带进课堂 的文化先行者;百年后,他以另一 种方式重返课堂,与当代学子、社 会公众进行跨越时空的对话。

10月18日下午,大型纪录片 《李叔同》"走进百年名校与博物 馆"活动在中央美术学院报告厅 举行,这是该活动在浙江博物馆 启动后来到的第二站。活动包

同探寻一代大师的人生脉络与 精神足迹。该活动同时也作为 2024年央美全体新生的第一堂 公共课。

纪录片《李叔同》由中共平 湖市委宣传部和浙江广播电视 集团联合出品,以《问余何适》 《华枝春满》《天心月圆》三集内 容全景呈现了弘一法师李叔同

含精彩点映、互动交流、学术讲 的传奇人生。该片自浙江卫视、 座等众多内容,主创团队、主办 Z视介首轮播出以来,得到了社 方代表与央美师生济济一堂,共 会各界的广泛肯定,微博、抖音、 快手 KOL 覆盖粉丝超 1.1 亿人 次。全网上线后,更收获了腾讯 视频开分9.3、爱奇艺评分9.6的 口碑佳绩。

> 活动当天,纪录片《李叔同》 总导演黄小裕上台与大家分享 了摄制过程中的心得,让观众更 加深入地了解了这部作品的创 作过程和艺术价值。

中央美术学院美术馆典藏 部主任李垚辰围绕央美美术馆 镇馆之宝《半裸女像》的传奇往 事和艺术价值,给现场人员带来 了一场精彩的讲座。李叔同是 中国第一个将西画引进中国的 艺术家,并且是中国第一个开创 裸体写生的教师,《半裸女像》大 约创作于1906年到1909年之 间,是李叔同目前可考存世的仅 有两幅油画之一,也是国内仅存

央美术学院美术馆在对库房中 的民国时期藏品进行深入整理 时,发现了这幅油画,从而使得 这件作品重见天日,对于李叔同 学术研究和中国早期油画研究 具有意义重大。

**蒸興**072 平湖版

接下来,系列巡播和互动活 动还将走进南开大学、河北工业 大学、上海交通大学等高校,探 寻百年名校与一代大师的历史 渊源, 赓续文艺淑世的美育传 的李叔同油画真迹。2011年,中 承,弘扬勇猛精进的时代精神。



舞动健康

上周末,我市文化礼堂运动会健身操舞(广场舞)比赛在钟埭街道樱花公园举行。来自各镇街道的8支舞蹈队带 来《书简舞》《泖水恋》等精心编排的舞蹈,展现了健身操舞的健康活力与激情。

■摄影 王 强 郑凯欣

## "梯"升居民幸福感

我市启动老旧电梯更新改造

■记 者 张宇青 通讯员 李婷婷

本报讯 住宅电梯事关居 民的日常出行,其安全性与可靠 性至关重要。而那些使用年限 超过15年的老旧电梯,由于部件 老化磨损,安全事故风险增加, 存在一定的安全隐患

近日,我市以推进大规模设 备更新和消费品以旧换新工作 为契机,拉开了住宅老旧电梯更 新改造工作的序幕,这也是我市

首次采用财政补贴的方式,专项 支持住宅老旧电梯更新改造, "梯"升居民的生活幸福感。

以前,电梯更新改造涉及 居民人数多、费用高,实施过程 存在一定难度。"我们小区是 2002年建成的,电梯已使用了 20多年。"家住当湖街道银都景 苑小区的陈先生深有感触,他 告诉记者,因为电梯使用时间 长,平时经常会出现小故障,如 电梯门无法正常开启、运行中 年、运行故障率高、安全隐患突 集体承担。"这次由政府主导更

出现业主被困的情况。这么多 旧电梯数量。其中,已统一更新 年来,小区业主都希望能更换 改造意愿且列入首批更新改造 电梯,但因为费用不低,一直难 以达成一致。

本次老旧电梯更新改造工 作为诸如陈先生等有电梯更新 改造需求的居民带来机会。记 者从市建设局了解到,前期已会 同市市场监管局按照相关安全 技术规范和标准要求,摸清了全 市住宅小区内交付年限超过15 突然停滞等,甚至有时候还会 出、群众更新改造意愿强烈的老

清单的,涉及当湖街道和钟埭街 道8个小区共计44台电梯,银都 景苑就是其中之-

据市建设局物业管理服务 中心副主任李木平介绍,这些 涉及到的老旧电梯将全部拆 除,更换上全新电梯,并且每部 电梯更新改造都将由政府财政 补贴15万元,超过部分由业主 新改造电梯,真是给我们解决 了一个大问题。大家的意见也 统一了,都盼着早点动工,用上 新电梯。"陈先生表示十分高兴 和期待。

"目前,我们已进入了电梯 品牌的招投标阶段,不久后将 供居民自主参考挑选。"李木平 说,首批改造更新工作预计将 于今年12月31日前全部完 成。今后,市建设局也将根据 新增资金与政策调整情况,逐 步推进其余老旧住宅电梯的更 新改造工作。

# 延伸青少年校外教育服务阵地

我市第三家家门口青少年宫开班

■记 者 陶佳敏 通讯员 郑凯欣

本报讯 "在社区就能让孩 子学习到青少年宫的课程,既 节省了路上花费的时间,还能 在周末拓展孩子的课外兴趣, 真是太省心了。"昨天,钟埭街道 福臻社区居民王燕高兴地说。 原来昨天上午,家门口青少年 宫(钟埭街道福臻社区)迎来开 班,这也是我市第三家家门口 青少年宫,前来上课的小朋友 早早地来到了教室,等待着老

师授课,而王燕家的孩子正是

据了解,家门口青少年宫 (钟埭街道福臻社区)的课堂设 在福臻社区党群服务中心内,建 筑面积约为2700平方米,内部设 有音乐、舞蹈、美术、语言、书法 等多个互动功能室与教室,能够 向辖区青少年提供形式多样、寓 教于乐的素质培训。

"这次我们共开设了绘本 阅读与表演班、少儿跆拳道班、 种类型课程,面向的基本都是

幼儿园中班及以上的孩子,首 摆放着作画材料。大家一边听 期有54名学员参加。"钟埭街道 福臻社区居委会副主任沈晓峰 介绍说,自上个月开始招生,报 名情况火爆,课程供不应求,绘 本阅读、硬笔书法课程几分钟 实现了"满员"。相较于其他课 外兴趣拓展班来说,家门口青 少年宫收费较低,385元可以享 受10节课程,得到了家长的普

一张纸、一盒彩铅、一些水 硬笔书法班、儿童创意美术班4 粉颜料和画笔……在儿童创意 美术班里,每个小朋友面前都

着老师的讲解,一边小手忙碌 着,有的在画纸上认真地勾勒 着线条,有的则在用水彩笔给 画上色,还有的正专注地用小 刷子蘸着颜料,小心翼翼地在 纸上涂抹。"我最喜欢画画了, 这里离家近,还有许多小伙伴 和我一起上课,我感到很开 心。"儿童创意美术班的学员陈 若雪兴奋地说。

在绘本阅读和表演班的教 室里,每个孩子都有机会成为小 小故事家;在少儿跆拳道班,孩

子们跟随着教练的指令,认真地 做着动作;在书法班里,孩子们 聚精会神,感受走笔之趣……

家门口青少年宫(钟埭街道 福臻社区)的设立,是对校外教 育服务的进一步完善,也丰富了 更多青少年儿童的课余生活。 "未来,我们将继续秉持'寓教于 乐'的教育理念,不断丰富课程 内容,提升教学质量,增设更多 课程与活动,进一步激发孩子们 的学习兴趣与潜能,助力他们全 面发展。"市青少年宫副主任王 羿说。

